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Educación de padres a niños 1 
ÍNDICE 



En una escala del 0 al 10, donde 0 significa pésima y 10 excelente, 

¿cómo calificaría la educación que actualmente le dan sus padres 

a los niños?  

4 
n= 601 

0   

Pésima 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Excelente 

No 

 sabe 

No 

contestó 
Promedio 

S
e

x
o

 

Masculino 2.2% 0.4% 1.1% 2.2% 3.3% 11.7% 6.8% 21.5% 33.3% 8.9% 7.4% 0.7% 0.5% 7.0 

Femenino 4.5% 0.2% 0.8% 2.1% 1.1% 14.9% 12.1% 18.5% 29.6% 7.8% 7.6% 0.8% 0.0% 6.8 

                            

H
ij
o

s
 

Sí 3.6% 0.4% 1.0% 2.6% 2.0% 14.2% 9.7% 20.9% 26.9% 9.0% 8.7% 0.6% 0.4% 6.8 

No 1.3% 0.0% 0.6% 0.8% 2.8% 11.1% 9.3% 17.4% 44.9% 6.5% 4.0% 1.3% 0.0% 7.2 

                            

E
d

a
d

 d
e

 

p
a

d
re

s
  Millennials 1.7% 0.0% 0.6% 0.0% 2.2% 9.8% 11.5% 27.3% 26.0% 11.0% 9.8% 0.0% 0.1% 7.2 

Generación X 4.1% 0.4% 1.2% 4.6% 2.0% 12.3% 9.5% 17.0% 32.6% 8.4% 6.9% 0.0% 1.0% 6.7 

Baby Boomers 4.7% 0.9% 1.1% 2.1% 1.7% 21.0% 8.1% 20.4% 19.4% 8.1% 10.5% 1.9% 0.1% 6.6 

3.4% 
0.3% 0.9% 2.1% 2.2% 

13.3% 
9.5% 

19.9% 

31.4% 

8.3% 7.5% 

0.8% 0.4% 

0 Pésima 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Excelente No sabe No contesto

22.2% 

76.6% 

6.9 Promedio: 



¿Usted cree que la educación que dan los padres actualmente a 

sus hijos es mejor, igual o peor que la educación que impartían 

generaciones anteriores? 

5 
n= 601 

19.6% 19.5% 

60.2% 

0.2% 0.5% 

Mejor Igual Peor No sabe No contestó

Mejor Igual Peor No sabe No contestó 

S
e

x
o

 

Masculino 21.9% 21.4% 56.3% 0.0% 0.4% 

Femenino 17.5% 17.8% 63.7% 0.4% 0.6% 

H
ij
o

s
 

Sí 19.4% 19.6% 60.1% 0.3% 0.6% 

No 20.7% 19.8% 59.5% 0.0% 0.0% 

E
d

a
d

 d
e

 

p
a

d
re

s
  Millennials 19.1% 26.1% 54.8% 0.0% 0.0% 

Generación X 17.5% 21.3% 60.7% 0.5% 0.0% 

Baby Boomers 22.3% 10.8% 64.3% 0.3% 2.3% 



En una escala del 0 al 10, donde 0 es muy mal y 10 muy bien, en 

general ¿cómo diría que se portan sus hijos?* 

6 

n= 483 

0   

Muy mal 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 

 Muy bien 
No 

 sabe 

No 

contestó 
Promedio 

S
e

x
o

 

Masculino 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.2% 7.4% 15.7% 37.6% 16.0% 12.6% 0.0% 0.0% 7.8 

Femenino 0.9% 0.1% 0.1% 0.3% 0.2% 8.6% 5.8% 19.6% 35.5% 15.7% 12.0% 0.2% 1.0% 7.7 

E
d

a
d

 d
e

 

p
a

d
re

s
  Millennials 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.6% 2.5% 21.6% 33.6% 21.3% 9.8% 0.5% 0.1% 7.8 

Generación X 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 0.3% 7.8% 7.9% 20.1% 40.8% 14.1% 7.7% 0.0% 0.9% 7.7 

Baby Boomers 2.5% 0.3% 0.3% 0.0% 0.0% 10.3% 8.2% 11.1% 32.6% 13.2% 21.4% 0.0% 0.1% 7.7 

*Esta pregunta solo la respondieron quienes mencionaron que tienen hijos. 

0.4% 

0.0% 

0.0% 

0.4% 

0.5% 

4.5% 

1.4% 

8.4% 

40.6% 

24.1% 

18.3% 

0.1% 

1.3% 

0 Muy mal

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10 Muy bien

No sabe

No contestó

5.8% 

92.8% 

8.3 Promedio: 0.7% 

0.1% 

0.1% 

0.2% 

0.1% 

9.3% 

6.5% 

17.9% 

36.4% 

15.8% 

12.3% 

0.1% 

0.5% 

0 Muy mal

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10 Muy bien

No sabe

No constestó

10.5% 

88.9% 

7.7 Promedio: 19-jul-17 26-abr-19 

n= 448 



Para cada una de las situaciones que le voy a mencionar, dígame, 

¿qué tipo de acción se amerita: un regaño, un castigo no físico o 

un golpe? 

7 
n= 600 

70.9% 

67.1% 

63.9% 

62.8% 

62.8% 

59.9% 

56.4% 

37.7% 

20.5% 

23.7% 

25.9% 

22.2% 

31.1% 

29.7% 

36.0% 

53.8% 

0.6% 

2.2% 

3.7% 

6.3% 

0.9% 

0.5% 

1.3% 

2.8% 

1.8% 

1.3% 

1.0% 

2.6% 

1.6% 

2.6% 

1.9% 

1.9% 

1.7% 

0.6% 

0.8% 

1.2% 

0.5% 

1.6% 

0.6% 

0.6% 

4.5% 

5.1% 

4.7% 

4.9% 

3.1% 

5.7% 

3.8% 

3.2% 

Una discusión entre
hermanos

Decir groserías

Contestar o responder a
los padres

Un berrinche

Decir mentiras

Una mala calificación

Desobedecer a los padres

Irse de pinta/Faltar a la
escuela

Un regaño No contestó Un castigo no físico No sabe Un golpe 

19-jul-17 

Una amenaza 



Para cada una de las situaciones que le voy a mencionar, dígame, 

¿qué tipo de acción se amerita: un regaño, un castigo no físico o 

un golpe? 

8 
n= 601 

63.6% 

63.4% 

56.7% 

56.2% 

55.8% 

52.5% 

50.4% 

46.5% 

40.3% 

25.3% 

32.0% 

32.8% 

31.6% 

35.0% 

41.5% 

42.0% 

45.6% 

47.4% 

53.2% 

67.5% 

1.9% 

1.8% 

8.8% 

7.6% 

1.1% 

3.3% 

2.7% 

0.5% 

3.1% 

5.6% 

0.6% 

0.2% 

0.7% 

0.4% 

0.3% 

0.4% 

0.6% 

1.3% 

0.8% 

0.5% 

1.9% 

1.8% 

2.2% 

0.8% 

1.3% 

1.8% 

0.7% 

4.3% 

2.6% 

1.1% 

Una discusión entre
hermanos

Decir groserías

Un berrinche

Contestar o responder a
los padres

Decir mentiras

Romper cosas/Desordenar
la casa

Desobedecer a los padres

Una mala calificación

Ser conflictivo o peleonero

Irse de pinta/Faltar a la
escuela

Un regaño No contestó Un castigo no físico No sabe Un golpe 

26-abr-19 



Para cada una de las situaciones que le voy a mencionar, dígame, 

¿qué tipo de acción se amerita: un regaño, un castigo no físico o 

un golpe? 

9 
n= 601 

Una discusión entre hermanos 

Decir groserías 

Un regaño Un castigo no físico Un golpe No sabe No contestó 

S
e

x
o

 

Masculino 61.1% 33.9% 1.2% 0.8% 3.0% 

Femenino 66.0% 30.3% 2.5% 0.4% 0.8% 

          

H
ij

o
s

 

Sí 65.1% 29.3% 2.5% 0.6% 2.5% 

No 58.7% 40.7% 0.0% 0.6% 0.0% 

          

E
d

a
d

 d
e

 

p
a

d
re

s
  Millennials 73.8% 24.4% 1.8% 0.0% 0.0% 

Generación X 59.6% 34.7% 3.0% 0.0% 2.7% 

Baby Boomers 64.9% 26.0% 2.5% 2.1% 4.5% 

Un regaño Un castigo no físico Un golpe No sabe No contestó 

S
e

x
o

 

Masculino 67.4% 27.9% 2.3% 0.5% 1.9% 

Femenino 59.7% 37.4% 1.3% 0.0% 1.6% 

          

H
ij
o

s
 

Sí 64.3% 32.0% 1.2% 0.3% 2.2% 

No 60.5% 35.5% 3.7% 0.0% 0.3% 

          

E
d

a
d

 d
e

 

p
a

d
re

s
  Millennials 68.7% 30.7% 0.0% 0.0% 0.6% 

Generación X 63.2% 32.5% 1.0% 0.0% 3.3% 

Baby Boomers 61.6% 32.7% 2.5% 1.1% 2.1% 



Para cada una de las situaciones que le voy a mencionar, dígame, 

¿qué tipo de acción se amerita: un regaño, un castigo no físico o 

un golpe? 

10 
n= 601 

Un berrinche 

Contestar o responder a los padres 

Un regaño Un castigo no físico Un golpe No sabe No contestó 

S
e

x
o

 

Masculino 61.6% 27.5% 7.0% 0.8% 3.1% 

Femenino 52.1% 35.5% 10.5% 0.6% 1.3% 

          

H
ij

o
s

 

Sí 55.2% 31.4% 9.9% 0.9% 2.6% 

No 60.7% 32.4% 5.8% 0.0% 1.1% 

          

E
d

a
d

 d
e

 

p
a

d
re

s
  Millennials 67.0% 30.4% 2.0% 0.0% 0.6% 

Generación X 49.9% 31.8% 16.1% 0.0% 2.2% 

Baby Boomers 51.7% 31.9% 8.3% 3.1% 5.0% 

Un regaño Un castigo no físico Un golpe No sabe No contestó 

S
e

x
o

 

Masculino 55.6% 34.1% 9.0% 0.8% 0.5% 

Femenino 56.7% 35.8% 6.3% 0.0% 1.2% 

          

H
ij
o

s
 

Sí 60.3% 31.4% 6.7% 0.5% 1.1% 

No 43.6% 46.0% 10.4% 0.0% 0.0% 

          

E
d

a
d

 d
e

 

p
a

d
re

s
  Millennials 63.1% 33.5% 2.8% 0.0% 0.6% 

Generación X 60.6% 29.1% 9.8% 0.0% 0.5% 

Baby Boomers 57.3% 32.8% 5.7% 1.7% 2.5% 



Para cada una de las situaciones que le voy a mencionar, dígame, 

¿qué tipo de acción se amerita: un regaño, un castigo no físico o 

un golpe? 

11 
n= 601 

Decir mentiras 

Romper cosas/Desordenar la casa 

Un regaño Un castigo no físico Un golpe No sabe No contestó 

S
e

x
o

 

Masculino 57.6% 40.3% 0.0% 0.5% 1.6% 

Femenino 54.1% 42.6% 2.2% 0.2% 0.9% 

          

H
ij

o
s

 

Sí 58.1% 39.1% 0.7% 0.5% 1.6% 

No 48.7% 48.9% 2.4% 0.0% 0.0% 

          

E
d

a
d

 d
e

 

p
a

d
re

s
  Millennials 57.8% 41.0% 1.2% 0.0% 0.0% 

Generación X 55.6% 42.1% 0.0% 0.3% 2.0% 

Baby Boomers 62.1% 32.8% 1.3% 1.1% 2.7% 

Un regaño Un castigo no físico Un golpe No sabe No contestó 

S
e

x
o

 

Masculino 54.6% 40.0% 2.8% 0.5% 2.1% 

Femenino 50.5% 44.0% 3.7% 0.3% 1.5% 

          

H
ij
o

s
 

Sí 54.9% 39.9% 2.7% 0.6% 1.9% 

No 44.9% 48.8% 4.9% 0.0% 1.4% 

          

E
d

a
d

 d
e

 

p
a

d
re

s
  Millennials 57.5% 40.2% 1.7% 0.0% 0.6% 

Generación X 51.8% 44.6% 2.2% 0.3% 1.1% 

Baby Boomers 56.9% 32.7% 4.5% 1.5% 4.4% 



Para cada una de las situaciones que le voy a mencionar, dígame, 

¿qué tipo de acción se amerita: un regaño, un castigo no físico o 

un golpe? 

12 
n= 601 

Desobedecer a los padres 

Una mala calificación 

Un regaño Un castigo no físico Un golpe No sabe No contestó 

S
e

x
o

 

Masculino 59.7% 36.1% 2.9% 1.0% 0.3% 

Femenino 41.7% 54.5% 2.6% 0.2% 1.0% 

          

H
ij

o
s

 

Sí 53.6% 42.3% 2.6% 0.8% 0.7% 

No 40.6% 55.7% 3.0% 0.0% 0.7% 

          

E
d

a
d

 d
e

 

p
a

d
re

s
  Millennials 55.1% 42.5% 2.4% 0.0% 0.0% 

Generación X 50.3% 47.1% 1.9% 0.3% 0.4% 

Baby Boomers 56.8% 35.1% 4.0% 2.3% 1.8% 

Un regaño Un castigo no físico Un golpe No sabe No contestó 

S
e

x
o

 

Masculino 48.0% 44.0% 0.0% 1.8% 6.2% 

Femenino 45.1% 50.6% 1.0% 0.9% 2.4% 

          

H
ij
o

s
 

Sí 47.1% 46.3% 0.7% 1.8% 4.1% 

No 45.2% 51.6% 0.0% 0.0% 3.2% 

          

E
d

a
d

 d
e

 

p
a

d
re

s
  Millennials 46.0% 51.1% 0.0% 2.3% 0.6% 

Generación X 47.0% 46.8% 1.3% 0.9% 4.0% 

Baby Boomers 48.4% 41.0% 0.6% 2.7% 7.3% 



Para cada una de las situaciones que le voy a mencionar, dígame, 

¿qué tipo de acción se amerita: un regaño, un castigo no físico o 

un golpe? 

13 
n= 601 

Ser conflictivo o peleonero 

Irse de pinta/Faltar a la escuela 

Un regaño Un castigo no físico Un golpe No sabe No contestó 

S
e

x
o

 

Masculino 44.1% 49.6% 2.3% 0.9% 3.1% 

Femenino 36.7% 56.5% 3.8% 0.7% 2.3% 

          

H
ij

o
s

 

Sí 42.1% 50.5% 3.3% 1.0% 3.1% 

No 34.2% 61.8% 2.6% 0.0% 1.4% 

          

E
d

a
d

 d
e

 

p
a

d
re

s
  Millennials 42.2% 56.7% 1.1% 0.0% 0.0% 

Generación X 38.4% 53.2% 5.5% 0.7% 2.2% 

Baby Boomers 47.3% 40.4% 2.1% 2.5% 7.7% 

Un regaño Un castigo no físico Un golpe No sabe No contestó 

S
e

x
o

 

Masculino 26.5% 65.2% 6.4% 0.9% 1.0% 

Femenino 24.2% 69.6% 5.0% 0.2% 1.0% 

          

H
ij
o

s
 

Sí 27.1% 64.8% 6.0% 0.7% 1.4% 

No 19.1% 76.4% 4.5% 0.0% 0.0% 

          

E
d

a
d

 d
e

 

p
a

d
re

s
  Millennials 21.9% 71.1% 7.0% 0.0% 0.0% 

Generación X 24.8% 68.0% 6.1% 0.0% 1.1% 

Baby Boomers 35.5% 54.0% 5.0% 2.3% 3.2% 



14 

Dígame, ¿usted está de acuerdo o en desacuerdo con que, en 

ocasiones, a los niños se les reprenda con algún castigo físico, 

como un golpe, para corregir su comportamiento?  

42.0% 

56.8% 

0.7% 

0.5% 

De acuerdo 

En desacuerdo 

n= 601 

No contestó 

No sabe 

De acuerdo En desacuerdo No sabe No contestó 

S
e

x
o

 

Masculino 40.4% 58.8% 0.5% 0.3% 

Femenino 43.6% 54.8% 0.9% 0.7% 

H
ij
o

s
 

Sí 40.2% 58.4% 0.9% 0.5% 

No 48.1% 51.2% 0.0% 0.7% 

E
d

a
d

 d
e

 

p
a

d
re

s
  Millennials 42.8% 55.1% 1.4% 0.7% 

Generación X 40.7% 58.6% 0.4% 0.3% 

Baby Boomers 37.0% 61.0% 1.2% 0.8% 



¿Por qué razón?*  

19.8% 

14.6% 

12.8% 

11.4% 

8.1% 

7.7% 

6.1% 

4.3% 

3.8% 

3.4% 

2.9% 

2.7% 

1.3% 

1.1% 

Para que entiendan

Porque los niños se portan mal

En ocasiones es necesario

Así hay que educarlos

Las palabras/regaños no funcionan

No hacen caso/No obedecen

Depende de la acción

Así lo educaron de niño

Sólo cuando hacen cosas graves

Es mejor pegarles a tiempo

Es necesario para corregirlos

A veces se lo merecen

Otra

No contestó

15 

*Respuestas  

espontáneas  

n= 248 

13.1% 

12.7% 

12.6% 

10.5% 

8.7% 

7.7% 

7.6% 

7.3% 

6.8% 

3.7% 

3.5% 

2.8% 

1.2% 

0.4% 

1.4% 

No se les debe de pegar a los niños

No se soluciona nada con golpes

Se debe de dialogar

No es la forma de educar

Los niños no entienden con golpes

Son mejores los regaños/castigos

Vuelven más violentos a los niños

Generan traumas/rencor

No está a favor de la violencia

De niño le pegaron y no quiere eso
para sus hijos

Los puedes lastimar

Los golpes hacen más rebeldes a
los niños

Otra

No sabe

No contestó

n= 342 

De acuerdo En desacuerdo 

*Esta pregunta solo se realizó a quienes mencionaron estar de acuerdo o en desacuerdo con que, en ocasiones, a los 

niños se les reprenda con algún castigo físico, como un golpe. 



¿Por qué razón?*  

16 

*Respuestas  

espontáneas  

De acuerdo 

*Esta pregunta solo se realizó a quienes mencionaron estar de acuerdo con que, en ocasiones, a los niños se les 

reprenda con algún castigo físico, como un golpe. 

Para que 

entiendan 

Porque los niños 

se portan mal 

En ocasiones es 

necesario 

Así hay que 

educarlos 

Las palabras/regaños 

no funcionan 

No hacen caso/ 

No obedecen 

Depende de la 

acción 

S
e

x
o

 

Masculino 18.0% 15.6% 14.4% 13.8% 4.9% 7.5% 9.0% 

Femenino 21.4% 13.7% 11.5% 9.3% 10.8% 7.8% 3.7% 

H
ij

o
s

 

Sí 19.4% 15.6% 13.4% 8.7% 8.4% 7.4% 6.1% 

No 20.9% 12.1% 11.4% 18.0% 7.2% 8.4% 6.4% 

E
d

a
d

 d
e

 

p
a

d
re

s
  Millennials 15.1% 21.0% 11.1% 14.5% 9.1% 8.9% 11.2% 

Generación X 14.4% 13.3% 15.0% 3.8% 6.8% 10.5% 4.6% 

Baby Boomers 32.2% 13.2% 13.4% 10.4% 10.4% 0.7% 2.7% 

n= 248 

Así lo educaron  

de niño 

Sólo cuando hacen 

cosas graves 

Es mejor pegarles 

 a tiempo 

Es necesario para 

corregirlos 

A veces se lo 

merecen 
Otra No contestó 

S
e

x
o

 

Masculino 5.4% 4.7% 0.0% 1.0% 3.9% 1.8% 0.0% 

Femenino 3.4% 3.0% 6.4% 4.4% 1.8% 0.9% 1.9% 

H
ij
o

s
 

Sí 3.8% 4.4% 3.8% 3.6% 3.3% 0.7% 1.4% 

No 5.6% 2.1% 2.6% 1.0% 1.3% 3.0% 0.0% 

E
d

a
d

 d
e

 

p
a

d
re

s
  Millennials 0.0% 1.2% 3.4% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 

Generación X 7.0% 9.1% 3.7% 5.1% 3.9% 0.0% 2.8% 

Baby Boomers 2.7% 0.5% 4.3% 5.1% 0.7% 2.5% 1.2% 



¿Por qué razón?*  

17 

*Respuestas  

espontáneas  

En desacuerdo 

*Esta pregunta solo se realizó a quienes mencionaron estar en desacuerdo con que, en ocasiones, a los niños se les 

reprenda con algún castigo físico, como un golpe. 

n= 342 

No se les debe de 

pegar a los niños 

No se soluciona 

nada con golpes 

Se debe de 

dialogar 

No es la forma 

de educar 

Los niños no 

entienden con golpes 

Son mejores los 

regaños/castigos 

Vuelven más 

violentos a los niños 

S
e

x
o

 

Masculino 16.8% 15.8% 10.6% 9.3% 6.8% 6.8% 9.5% 

Femenino 9.4% 9.6% 14.5% 11.7% 10.5% 8.6% 5.7% 

H
ij

o
s

 

Sí 11.9% 12.0% 14.6% 10.3% 8.1% 9.7% 7.7% 

No 17.6% 15.6% 6.2% 11.2% 10.9% 1.4% 4.3% 

E
d

a
d

 d
e

 

p
a

d
re

s
  Millennials 16.5% 15.8% 7.8% 6.9% 11.0% 16.3% 3.6% 

Generación X 8.4% 14.0% 17.2% 10.2% 9.6% 7.1% 9.2% 

Baby Boomers 12.8% 5.9% 16.7% 13.4% 3.5% 7.6% 8.9% 

Generan 

traumas/rencor 

No está a favor 

de la violencia 

De niño le pegaron y no 

quiere eso para sus hijos 

Los puedes 

lastimar 

Los golpes hacen más 

rebeldes a los niños 
Otra No sabe No contestó 

S
e

x
o

 

Masculino 7.6% 6.6% 3.8% 2.2% 0.5% 2.1% 0.0% 1.6% 

Femenino 6.9% 7.0% 3.5% 4.7% 5.1% 0.4% 0.7% 1.7% 

H
ij
o

s
 

Sí 6.5% 6.8% 3.5% 3.9% 3.1% 0.7% 0.5% 0.7% 

No 10.0% 7.0% 4.3% 2.2% 1.9% 3.2% 0.0% 4.2% 

E
d

a
d

 d
e

 

p
a

d
re

s
  Millennials 9.4% 3.4% 3.5% 3.3% 1.2% 0.0% 1.1% 0.2% 

Generación X 3.3% 7.9% 4.1% 5.1% 2.1% 0.0% 0.0% 1.8% 

Baby Boomers 8.5% 8.3% 2.5% 2.6% 6.3% 2.2% 0.6% 0.2% 
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Educación recibida por los padres 2 
ÍNDICE 



Usted diría que cuando se portaba mal de niño, ¿sus padres le 

pegaban siempre, la mayoría de las veces, casi nunca o nunca le 

pegaban? 

19 
n= 601 

*Este diferencial es el resultado de restar (Siempre + La mayoría de las veces) + (Casi nunca + Nunca le pegaban). 

A mayor diferencial positivo, mayores fueron las veces que el encuestado recibía golpes cuando se portaba mal. 

Siempre 
La mayoría de 

 las veces 
Casi nunca Nunca le pegaban 

No sabe / No 

recuerda 
No contestó *Diferencial 

S
e

x
o

 

Masculino 6.5% 21.4% 42.5% 28.1% 0.0% 1.5% -42.7% 

Femenino 10.4% 20.2% 39.4% 29.2% 0.8% 0.0% -38.0% 

H
ij
o

s
 

Sí 9.7% 21.2% 38.0% 29.7% 0.3% 1.1% -36.8% 

No 5.2% 19.6% 50.0% 24.4% 0.8% 0.0% -49.6% 

E
d

a
d

 d
e

 

p
a

d
re

s
  Millennials 10.6% 15.9% 45.4% 28.1% 0.0% 0.0% -47.0% 

Generación X 8.9% 26.1% 38.6% 24.8% 0.5% 1.1% -28.4% 

Baby Boomers 10.2% 19.0% 30.2% 38.4% 0.4% 1.8% -39.4% 

0.0% 

1.8% 

36.3% 

59.9% 

0.3% 

1.7% 

Siempre

La mayoría de las
veces

Casi nunca

Nunca le pegaban

No sabe / No recuerda

No contestó

1.8% 

96.2% 

-94.4% *Diferencial: 19-jul-17 26-abr-19 

8.5% 

20.7% 

40.9% 

28.7% 

0.4% 

0.8% 

Siempre

La mayoría de las
veces

Casi nunca

Nunca le pegaban

No sabe / No recuerda

No contestó

29.2% 

69.6% 

-40.4% *Diferencial: 
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Educación escolar 3 
ÍNDICE 



21 

El pasado 29 de marzo se publicó en el Diario Oficial de la Federación 

las nuevas normas para la evaluación de niños en educación básica, en 

donde se establece que los alumnos de primero y segundo de primaria 

pasarán el año solo con haberse presentado al curso, sin necesidad de 

exámenes o evaluaciones. ¿Usted conocía esta información?  

n= 601 

38.3% 

61.5% 

0.2% 

Sí 

No 

No contestó 

Sí No No contestó 

S
e

x
o

 
Masculino 40.9% 59.1% 0.0% 

Femenino 35.9% 63.8% 0.3% 

H
ij
o

s
 

Sí 38.8% 61.0% 0.2% 

No 35.7% 64.3% 0.0% 

E
d

a
d

 d
e

 

p
a

d
re

s
  Millennials 44.6% 55.4% 0.0% 

Generación X 37.7% 61.8% 0.5% 

Baby Boomers 35.0% 65.0% 0.0% 



22 

¿Usted cree que esta medida ayudará a mejorar la calidad de la 

educación de los niños de primero y segundo de primaria?  

n= 601 

16.7% 

80.9% 

1.5% 

0.9% 

Sí 

No 

No contestó 

No sabe 

Sí No No sabe No contestó 

S
e

x
o

 

Masculino 20.0% 77.8% 0.7% 1.5% 

Femenino 13.6% 83.9% 2.3% 0.2% 

H
ij
o

s
 

Sí 16.7% 80.6% 2.0% 0.7% 

No 17.1% 81.4% 0.0% 1.5% 

E
d

a
d

 d
e

 

p
a

d
re

s
  Millennials 19.6% 79.6% 0.8% 0.0% 

Generación X 12.9% 84.2% 1.8% 1.1% 

Baby Boomers 19.6% 76.4% 3.5% 0.5% 
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¿Usted cree que esta medida debió haberse consultado 

previamente con los padres de los niños que van a ingresar a 

primero y segundo de primaria? 

n= 601 

86.2% 

12.3% 

0.4% 1.1% 

Sí 

No 

No contestó 

No sabe 

Sí No No sabe No contestó 

S
e

x
o

 

Masculino 83.0% 16.0% 0.4% 0.6% 

Femenino 89.3% 8.9% 0.4% 1.4% 

H
ij
o

s
 

Sí 86.8% 11.2% 0.5% 1.5% 

No 84.4% 15.6% 0.0% 0.0% 

E
d

a
d

 d
e

 

p
a

d
re

s
  Millennials 88.1% 11.9% 0.0% 0.0% 

Generación X 85.1% 13.3% 0.0% 1.6% 

Baby Boomers 88.2% 7.6% 1.8% 2.4% 
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Violencia en los niños  4 
ÍNDICE 



En días recientes, se reportó el caso de un niño en Sonora que le 

clavó un cuchillo en la cabeza a otro menor, mientras jugaban en 

su domicilio. Dígame, ¿por qué piensa usted que los niños 

pueden desarrollar comportamientos violentos?  

49.6% 

17.8% 

14.3% 

8.0% 

2.4% 

2.3% 

1.9% 

2.3% 

0.5% 

0.9% 

Porque ven la violencia en casa

Por falta de atención/educación de los
padres

Porque ven la violencia en la televisión

Por el entorno social en el que
viven/crecen

Por que ven la violencia en Internet

Porque ven la violencia en los videojuegos

Por problemas mentales/genes

Otra

No sabe

No contestó

25 

*Respuestas  

espontáneas  

n= 601 



En días recientes, se reportó el caso de un niño en Sonora que le 

clavó un cuchillo en la cabeza a otro menor, mientras jugaban en 

su domicilio. Dígame, ¿por qué piensa usted que los niños 

pueden desarrollar comportamientos violentos?  

26 
n= 601 

Porque ven la 

violencia en casa 

Por falta de atención/ 

educación de los padres 

Porque ven la violencia  

en la televisión 

Por el entorno social en 

el que viven/crecen 

Por que ven la violencia 

en Internet 

S
e

x
o

 

Masculino 42.0% 21.4% 16.8% 9.2% 2.5% 

Femenino 56.7% 14.4% 12.0% 6.9% 2.3% 

H
ij

o
s

 

Sí 50.9% 14.8% 15.4% 7.1% 2.2% 

No 45.2% 26.8% 11.5% 10.7% 3.0% 

E
d

a
d

 d
e

 

p
a

d
re

s
  Millennials 56.8% 12.8% 12.6% 8.5% 1.9% 

Generación X 48.2% 16.9% 15.3% 7.7% 2.9% 

Baby Boomers 49.1% 13.5% 18.2% 5.0% 1.4% 

Porque ven la violencia 

en los videojuegos 

Por problemas 

mentales/genes 
Otra No sabe No contestó 

S
e

x
o

 

Masculino 2.2% 2.6% 2.1% 0.0% 1.2% 

Femenino 2.4% 1.2% 2.5% 1.0% 0.6% 

H
ij
o

s
 

Sí 3.0% 2.2% 2.9% 0.7% 0.8% 

No 0.5% 0.9% 0.8% 0.0% 0.6% 

E
d

a
d

 d
e

 

p
a

d
re

s
  Millennials 0.7% 3.8% 2.9% 0.0% 0.0% 

Generación X 4.1% 0.5% 2.2% 1.2% 1.0% 

Baby Boomers 3.5% 3.3% 3.8% 0.5% 1.7% 

*Respuestas  

espontáneas  



Asimismo, en los últimos años, se han registrado casos de niños 

cometiendo crímenes como robo o incluso narcotráfico. Dígame, 

¿a qué cree que se deba esta situación?  

32.2% 

31.4% 

8.6% 

6.2% 

3.5% 

3.4% 

2.9% 

2.7% 

2.5% 

0.6% 

0.6% 

0.4% 

2.1% 

1.9% 

1.0% 

Falta de atención de los padres

Mala educación/orientación de los padres

Entorno social en el que viven/crecen

Pobreza

Por lo que ven en la televisión

Amistades

Desintegración familiar/Problemas
familiares

Violencia/Delincuencia en casa

Por la información que hay en los medios
de comunicación (Internet)

Falta de oportunidades

Por consumo de drogas

Por ocio

Otra

No sabe

No contestó
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*Respuestas  

espontáneas  

n= 601 



Asimismo, en los últimos años, se han registrado casos de niños 

cometiendo crímenes como robo o incluso narcotráfico. Dígame, 

¿a qué cree que se deba esta situación?  

28 
n= 601 

*Respuestas  

espontáneas  

Falta de atención 

de los padres 

Mala educación/ 

orientación de los 

padres 

Entorno social en el 

que viven/crecen 
Pobreza 

Por lo que ven 

 en la televisión 
Amistades 

Desintegración 

familiar/Problemas 

familiares 

S
e

x
o

 

Masculino 29.8% 29.7% 13.3% 8.4% 3.4% 4.2% 1.7% 

Femenino 34.3% 33.1% 4.3% 4.2% 3.6% 2.5% 4.0% 

H
ij

o
s

 

Sí 34.8% 30.9% 7.3% 5.8% 3.8% 3.4% 2.4% 

No 25.2% 33.3% 11.2% 7.7% 2.8% 3.4% 4.1% 

E
d

a
d

 d
e

 

p
a

d
re

s
  Millennials 39.1% 34.7% 3.9% 6.1% 2.0% 3.9% 0.6% 

Generación X 34.2% 30.2% 10.0% 5.5% 3.2% 2.4% 2.6% 

Baby Boomers 31.5% 28.6% 6.5% 5.7% 6.3% 4.3% 3.9% 

Violencia/ 

Delincuencia en casa 

Por la información que hay 

en los medios de 

comunicación (Internet) 

Falta de 

oportunidades 

Por consumo 

de drogas 
Por ocio Otra No sabe No contestó 

S
e

x
o

 

Masculino 2.3% 1.7% 0.4% 0.0% 0.0% 1.9% 2.3% 0.9% 

Femenino 3.0% 3.2% 0.8% 1.1% 0.8% 2.3% 1.4% 1.4% 

H
ij
o

s
 

Sí 2.4% 2.8% 0.7% 0.8% 0.3% 2.6% 1.2% 0.8% 

No 3.5% 1.6% 0.4% 0.0% 0.8% 0.8% 3.8% 1.4% 

E
d

a
d

 d
e

 

p
a

d
re

s
  Millennials 2.6% 2.6% 1.0% 0.6% 0.0% 1.4% 0.6% 0.9% 

Generación X 2.0% 2.7% 0.0% 1.5% 0.0% 3.5% 1.1% 1.1% 

Baby Boomers 2.8% 3.2% 1.4% 0.0% 0.9% 2.4% 1.9% 0.6% 



n= 601 

¿Qué tanto cree usted que estos casos se disminuyan como dice 

el Presidente Andrés Manuel López Obrador si se les dan becas y 

oportunidades a este tipo de niños?  

24.6% 26.0% 
23.0% 

17.5% 

3.8% 5.1% 

Mucho Algo Poco Nada No sabe No contestó

29 

50.6% 

40.5% 

10.1% *Diferencial: 

*Este diferencial es el resultado de restar (Mucho + Algo) + (Poco + Nada). A mayor diferencial positivo, mayor es la 

creencia de que los casos de violencia por parte de los niños disminuirán si se les dan becas y oportunidades. 

Mucho Algo Poco Nada No sabe  No contestó *Diferencial 

S
e

x
o

 

Masculino 23.9% 24.3% 19.8% 23.5% 2.5% 6.0% 4.9% 

Femenino 25.2% 27.5% 25.9% 12.0% 4.9% 4.5% 14.8% 

H
ij
o

s
 

Sí 25.9% 25.0% 22.2% 17.3% 4.2% 5.4% 11.4% 

No 21.2% 29.3% 25.7% 18.5% 2.6% 2.7% 6.3% 

E
d

a
d

 d
e

 

p
a

d
re

s
  Millennials 25.5% 35.3% 22.8% 11.4% 3.8% 1.2% 26.6% 

Generación X 28.4% 20.6% 24.4% 17.0% 2.1% 7.5% 7.6% 

Baby Boomers 22.7% 21.8% 18.2% 23.3% 7.5% 6.5% 3.0% 



30 

Por otro lado, ha habido casos de padres que golpean 

brutalmente a sus hijos, provocándoles lesiones graves o incluso 

la muerte. Dígame, ¿usted conoce algún caso cercano de maltrato 

infantil?  

n= 601 

10.9% 

89.1% 

Sí 

No 

Sí No 

S
e

x
o

 
Masculino 13.5% 86.5% 

Femenino 8.5% 91.5% 

H
ij
o

s
 

Sí 10.9% 89.1% 

No 10.9% 89.1% 

E
d

a
d

 d
e

 

p
a

d
re

s
  Millennials 9.5% 90.5% 

Generación X 10.6% 89.4% 

Baby Boomers 12.8% 87.2% 
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En abril de 1989, se dio a conocer el caso de Claudia Mijangos Arzac, 

mejor conocida como “La hiena de Querétaro” quien  asesinó a sus tres 

hijos a puñaladas. Sin embargo ya fue puesta en libertad tras  30 años 

de prisión. Dígame, ¿usted cree que esta persona sí debió haber salido 

o era mejor que se quedara prisión?  

n= 601 

18.4% 

73.1% 

5.7% 

2.8% 

Sí debió haber salido 

Era mejor que se quedara en prisión 

No contestó 

No sabe 

Sí debió  

haber salido 

Era mejor que se 

quedara en prisión 
No sabe No contestó 

S
e

x
o

 

Masculino 24.5% 69.0% 3.5% 3.0% 

Femenino 12.6% 76.9% 7.8% 2.7% 

H
ij
o

s
 

Sí 16.7% 73.7% 5.9% 3.7% 

No 23.5% 70.6% 5.4% 0.5% 

E
d

a
d

 d
e

 

p
a

d
re

s
  Millennials 12.9% 78.8% 5.1% 3.2% 

Generación X 18.6% 73.9% 5.9% 1.6% 

Baby Boomers 17.5% 68.6% 6.7% 7.2% 



También, ha habido casos de niños que son asesinados en ajustes de 

cuentas entre grupos criminales o cárteles, como el caso de un menor 

de un año en Minatitlán, quien fue baleado por sicarios. Dígame, en este 

tipo de casos, ¿cuál cree que debería ser la pena a pagar por los 

criminales?  

32 
n= 601 

41.0% 

36.1% 

15.1% 

1.0% 

1.4% 

3.5% 

1.9% 

Cadena perpetua

Pena de muerte

Cárcel/prisión

Aplicar la ley

Otra

No sabe

No contestó

*Respuestas  

espontáneas  



También, ha habido casos de niños que son asesinados en ajustes de 

cuentas entre grupos criminales o cárteles, como el caso de un menor 

de un año en Minatitlán, quien fue baleado por sicarios. Dígame, en este 

tipo de casos, ¿cuál cree que debería ser la pena a pagar por los 

criminales?  

33 
n= 601 

Cadena perpetua Pena de muerte Cárcel/prisión Aplicar la ley Otra No sabe No contestó 

S
e

x
o

 

Masculino 38.6% 38.0% 17.3% 0.9% 1.4% 2.9% 0.9% 

Femenino 43.2% 34.4% 13.0% 1.2% 1.4% 4.0% 2.8% 

H
ij

o
s

 

Sí 38.6% 38.7% 14.3% 1.2% 1.8% 3.1% 2.3% 

No 46.8% 29.4% 17.7% 0.5% 0.4% 4.7% 0.5% 

E
d

a
d

 d
e

 

p
a

d
re

s
  Millennials 39.4% 38.3% 18.5% 0.0% 0.0% 2.3% 1.5% 

Generación X 39.5% 38.3% 13.4% 0.7% 3.3% 2.4% 2.4% 

Baby Boomers 36.4% 39.5% 11.5% 3.1% 1.2% 4.9% 3.4% 

*Respuestas  

espontáneas  
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Defensa de derechos infantiles 5 
ÍNDICE 



En una escala del 0 al 10, donde 0 significa pésimo y 10 excelente, cómo 

calificaría el trabajo del gobierno mexicano en la atención y defensa de 

los derechos de los niños?  

35 
n= 601 

0   

Pésimo 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Excelente 

No 

 sabe 

No 

contestó 
Promedio 

S
e

x
o

 

Masculino 7.0% 0.3% 2.5% 2.9% 8.3% 13.0% 5.8% 17.1% 18.3% 8.4% 11.1% 3.6% 1.7% 6.3 

Femenino 6.3% 0.2% 1.4% 1.6% 3.6% 12.5% 13.5% 19.5% 22.3% 6.4% 9.2% 2.2% 1.3% 6.5 

                            

H
ij
o

s
 

Sí 7.8% 0.2% 1.7% 1.6% 5.0% 14.3% 9.5% 16.3% 18.7% 8.1% 12.5% 2.9% 1.4% 6.5 

No 3.3% 0.5% 2.6% 4.0% 8.6% 8.4% 10.7% 24.5% 25.5% 5.4% 3.2% 1.4% 1.9% 6.4 

                            

E
d

a
d

 d
e

 

p
a

d
re

s
  Millennials 7.5% 0.0% 0.0% 1.1% 6.8% 16.3% 12.7% 15.7% 19.7% 8.5% 11.6% 0.0% 0.1% 6.5 

Generación X 8.1% 0.0% 3.5% 1.8% 5.2% 15.2% 8.8% 16.0% 17.1% 7.0% 12.5% 4.1% 0.7% 6.3 

Baby Boomers 7.7% 0.8% 0.8% 1.8% 2.8% 11.1% 7.5% 17.4% 19.9% 9.4% 13.5% 3.8% 3.5% 6.7 

6.6% 

0.3% 1.9% 2.2% 
5.8% 

12.7% 
9.7% 

18.3% 20.4% 

7.4% 
10.1% 

2.9% 1.7% 

0 Pésimo 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Excelente No sabe No contesto

29.5% 

65.9% 

6.4 Promedio: 



NOTA METODOLÓGICA 

36 

Universo 

Técnica de  

levantamiento 

Muestra  

Marco  

muestral 

 

 

ÅCiudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana, que cuentan con línea 

telefónica fija en su hogar y tienen hijos, sobrinos o conocidos de 12 años o menos. 

 

 

 

 

 

ÅEncuesta telefónica realizada los días 25 y 26 de abril de 2019. 

 

 

 

 

ÅSe obtuvo una muestra de 601 casos, distribuidos de acuerdo a la lista nominal de los 32 estados. 

Con un nivel de confianza de 95%, el error teórico es de ± 4.0% a nivel nacional. 

 

ÅLos resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-Thompson, calibrados y 

redondeados a un decimal. 

 

ÅLa ponderación está realizada con base en la lista nominal y datos sociodemográficos (sexo y 

edad) del INE. 

 

 

ÅSe utilizó como marco de muestreo una base de datos propia de registros de telefonía fija en el 

país. 

 

ÅMuestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño. 


